

中銀28億獲注印尼東國資產

岳毅：積極布局東盟 目標成當地主流銀行

繼去年中購入泰國及馬來西亞資產後，中銀香港（02388）昨日宣布，分別以2.96萬億印尼盾（約16.26億港元）和1.71億美元（約12.19億港元），向中國銀行（03988）購入印尼及柬埔寨資產，進一步布局東盟地區。中銀香港副董事長兼總裁岳毅表示，會繼續向東南亞地區投入資源，推動東南亞機構穩步發展，積極拓展「走出去」中資企業、當地龍頭企業、跨境客戶、高淨值個人等客群業務，目標發展成為當地主流銀行。

大公報記者 林靜文

中銀香港以合共28.45億元收購印尼及柬埔寨資產，前者作價相當於市帳率1.655倍，後者則為1.35倍，有關交易尚待相關監管機構批准。中國銀行指出，交易將進一步拓展中銀香港的經營空間，加快中國銀行在東盟地區的客戶服務、產品創新推廣能力和市場競爭力，促進該行在東盟地區的發展。

積極打造區域性銀行

中銀香港正積極由城市性銀行打造成區域性銀行。岳毅表示，「以成為當地主流銀行為發展目標，加快提升客戶服務、產品創新與推廣能力，以及在東南亞地區的整體經營實力和市場競爭力，奠定中銀香港作為區域性銀行的立足點。」他同時指出，交易將進一步拓展中銀香港在東盟地區業務的機會，增強在東盟地區的競爭力。

據悉，中銀雅加達分行於1938年在印尼成立，現經營一間分行及八間支行。截至去年底止，資產淨值為1.7萬億印尼盾（約9.82億港元）。2016財年，中銀雅加達分行除稅前淨利潤按年增長近1.6倍至7250億印尼盾（約4.17億港元）。

至於成立於2010年的中銀金邊分行，目前經營網絡為一間分行和兩間支行。截至去年底止，資產淨值為1.15萬美元（約8978萬港元），上財年除稅前淨利潤按年增長38%至1810萬美元（約1.4億港元）。

東南亞市場增長快速

岳毅稱，東南亞市場增長快速，具備發展潛力，特別是「一帶一路」、人民幣國際化、企業「走出去」等國家重大戰略所帶來的機遇。

他續說，「中國銀行雅加達分行及金邊分行均為當地客戶提供廣泛的商業銀行產品及服務，收購該兩家機構進一步擴大中銀香港的區域發展版圖，符合中國銀行集團海外發展的長遠策略。」

中國銀行和中銀香港於2015年5月首次聯合披露，擬將中國銀行在東盟部分國家的銀行業務及資產重組，並轉讓予中銀香港。岳毅去年6月曾透露，是次收購的東盟資產涉及六個國家。

自此，除已公布或完成收購的泰國、馬來西亞、印尼和柬埔寨四個國家資產外，中銀香港尚會向中國銀行收購越南及菲律賓資產。



中銀收購東盟資產摘要

日期	東盟資產	作價	市帳率
2017年2月28日	印尼	16.26億元	1.655倍
2017年2月28日	柬埔寨	12.19億元	1.357倍
2016年6月30日	馬來西亞	37.64億元	1.764倍
2016年6月30日	泰國	31.17億元	1.457倍

◆中銀指出，交易將進一步拓展中銀香港在東盟地區業務的機會，增強在東盟地區的競爭力

港人幣存款連跌四月 創近六年低

【大公報訊】金管局昨日公布，今年1月認可機構的存款總額增加1.4%，其中儲蓄及定期存款的增幅超過活期存款的跌幅，港元存款1月份增加2%。此外，1月份外幣存款總額增加0.8%，其中本港人民幣存款減少4.4%至5225億元人民幣，連跌四個月，創2011年4月底以來新低。

國開行成功發30億美元雙幣債

金管局公布，今年1月跨境貿易結算人幣匯款總額為2710億元人民幣，較去年12月的2876億元人民幣輕微下跌。貸款方面，1月份貸款與墊款總額增加1.9%，其中在港使用的貸款按月增加1.5%，在香港境

外使用的貸款則上升2.8%。另由於港元存款增長步伐較港元貸款快，港元貸存比率由去年底的77.1%，下降至1月底的76.2%。

另外國家開發銀行香港分行公布，成功在國際市場發行30億美元的美元和港元浮息雙幣種債券，創亞太地區浮息債和中資銀行港幣債最大發行紀錄，成為首家發行港幣債券的中資準主權機構。此次國開行香港分行採用簿記建檔方式發行了三個品種債券，其中3年期浮息美元債8.5億美元，利率為3個月Libor+55bp；5年期浮息美元債11.5億美元，利率為3個月Libor+70bp；3年期港幣浮息債77.5億港元，利率為3個月Hibor+50bp。

據介紹，本次發行共獲得全球220多份訂單，備受全球主權類投資者青睞。兩隻美元債的亞洲以外投資者訂單佔比均超過17%；港幣債券首次嘗試公開發行方式，投資者覆蓋香港、台灣、新加坡、歐洲等地多元化機構。

唐英年任東亞非執董

此外，東亞銀行（00023）宣布，委任唐英年為獨立非執行董事及審核委員會、提名委員會和薪酬委員會委員，今日起生效。唐英年每年將收入30萬元的董事袍金，以及審核委員會、提名委員會和薪酬委員會成員酬金合共22萬元。

創興多賺近兩成 翼早日進入長三角

【大公報訊】記者吳涵宇報道：創興銀行（01111）昨公布2016年業績，除稅前溢利及股東應佔溢利分別為16.84億元和14.2億元，均同比上升19%。儘管去年本港貸款需求疲弱，但該行仍錄得11.15%升幅，貸款總額約706.89億元。

創興執行董事兼副董事總經理宗建新稱，內地加強資本管制，一定程度促使更多內企來港貸款。

創銀期內每股基本盈利1.94元，將於

月5日派發末期息每股0.39元，過戶登記截止日期為5月11日。連同已派發中期息全年累派0.54元，總派息率35.1%，均較2015年略低。截至去年12月底，一級資本比率及普通股權一級資本比率分別為14.16%和11.81%，按年收窄1.06及0.79個百分點。

該行去年淨利息收入20.44億元，按年增14.9%，淨息差升13個基點至1.66%。不過，受到港股成交量低迷拖累，證券經紀費用大跌，惟壽險及單位信託產品銷售強



▶創興副主席、董事總經理兼行政總裁梁高美懿（中）、執行董事兼副董事總經理劉惠民（左一）、非執行董事朱春秀（左二）、執行董事兼副董事總經理宗建新（右二）、財務總監陳凱傑（右一）
大公報攝

東京公幹成本 亞太區最高

本港生活成本之高人盡皆知，相應的出差旅費用亦是遠超其他地區。不過，昨日發布的一項調查顯示，香港終於是亞太出差旅費用最高的城市了！

ECA International最新的「海外公幹每日成本報告」指，東京超越香港躍升為亞太區公幹費用最高的城市，平均每日花費536美元（約4167港元），香港則跌至第二位，公幹期間平均每日花費約508美元（約3949港元）。嘩！每天四千蚊，看來願意派僱員去東京和香港出差的老闆應該相當大方。

ECA亞洲區域總監關禮廉補充，調查以美元進行比較，在東京公幹的所有旅費皆以日圓計算，日圓兌美元的升值，則是令東京成為今次調查中成為最昂貴城市的重要原因。相反，人民幣持續

貶值，也使此次上榜的內地城市排名靠後，「最貴」的上海僅列亞太區15位，北京則較上海的公幹成本更低7%，排在第25位。「最平」的海外公幹地點則是馬來西亞新山。關禮廉指，國際石油和天然氣的價格下調，影響到當地經濟，也令前往馬來西亞公幹的人次減少，導致酒店房價下滑。值得一提的是，香港四星級酒店住宿費用為每日284美元，比2015年下跌約6%。關禮廉直言，去年以來，無論是來港休閒旅遊還是商務旅遊的人次都有減少，加上亞太區經濟普遍低迷，令本港酒店入住率下降，經營者惟有下調房間價格來應對疲弱市道。然而，香港的酒店住宿仍是除東京外最難以負擔的，如不計酒店住宿費用，香港即跌至區內第五名。

DHL跨境速遞「7仔」可拎貨

網上購物在港日益盛行，現時網購者即使不在家門，亦能選擇用多種方式收件。去年順豐快遞率先斥資千萬元在港推出「順便智能櫃」，客戶可在限時內於100個取件點自助取件。昨日，DHL Express亦在港推出跨境網購自訂派件服務（ODD），該服務可安排貨件速遞至指定7-Eleven便利店，以及在DHL「智取櫃」取件。

為避免網購人士因外出錯過送件時間，新推出的ODD服務可安排貨件速



▲DHL Express香港及澳門董事總經理黃豪恕（左）、香港服務運作處副總裁游裕仁
大公報記者林靜文攝

遞至其他地址或暫存於指定取件地點，貨件將從派送日計起，在儲物櫃保存最多七日。

DHL Express香港及澳門董事總經理黃豪恕稱，首階段將覆蓋九龍及新界26間指定7-Eleven便利店，以及設於九龍灣MegaBox商場、領展旗下將軍澳尚點廣場與DHL荔枝角速遞中心內的三個DHL「智取櫃」。

DHL Express香港服務運作處副總裁游裕仁補充，計劃於兩個月內將「智取櫃」數量增加至10個，目標在多個大型屋苑安裝。目前每個「智取櫃」有21格儲物櫃，未來會根據客戶購買貨件大小，適時調整儲物櫃的尺寸。黃豪恕提及，與順豐快遞的客戶群不同，公司的主要市場是國際跨境貨件。

問到為何未有將服務覆蓋至港島區，黃豪恕稱，主要由於港島客戶家中多聘請工人，故暫未有將服務拓展至港島，並重申根據客戶需求設置取件點。截至目前，ODD服務已在中國內地、香港、台灣、澳洲、新加坡、韓國及泰國等亞太區市場推出，DHL Express目標至今年底，將服務拓展至超過100個國家和地區。

四權重股捱沽港股續軟

【大公報訊】記者劉鑑豪報道：淡友食髓知味，連續第四日狙擊港股，恒指昨日以全日低位報收，回吐184點。騰訊（00700）、友邦（01299）等四大權重股向下，拖低指數超過110點。回顧二月份，恒指反覆升380點或1.6%，新世界（00017）登二月份股王，累漲12.8%。

港股踏入2017年領跑全球市場，惟近日開始顯露疲態。美股連續第12個交易日創新高，可惜港股淡友已取得大市話語權。恒指昨日高開27點後，升幅短暫擴大至82點，見24007點，可惜很快便掉頭向下，臨收市前跌152點，U盤時段再跌多33點，收市時跌184點，以全日低位23740點報收，二萬四關已成爲後市阻力位。國企指數跟跌32點，報10297點。主板成交731億元，較上日減少1.7%；港股通（滙）進場資金進一步萎縮至22.2億元，減少26%，是1月12日以來最低。

美國達拉斯聯儲銀行行長Robert Kaplan認為，美聯儲加息宜早不宜遲，有關言論惹起市場揣測美國更大機會在三月

份加息，利率期貨會顯示三月加息機率達到五成。

本地地產股受壓，新地（00016）業績公布前跌1%，報113.5元；長實（01113）跌0.9%，報52.8元。息口向上削弱收息股吸引力。

四大指數權重股全數皆跌。加息利好保險股，但友邦保險股價卻跌2%，收報49.05元；騰訊控股股價跌1.5%，報207元。中國移動（00941）跌1%，報85.6元。滙控（00005）再次在倫敦市場回購370萬股股份，但股價仍要跌0.8%，報62.5元。

分析指出，恒指昨日低位23740點，回補2月14日至15日間介乎23735點至23771點的上升裂口。

基於中資股2017年度盈利會有改善，大市有條件進一步走高，若完成回補該裂口位置，對後市發展反而更好。

中金最新上調境外中資股2017年盈利增長預測，由10.2%調高至13.9%，略高於市場共識的13.6%，而中資金融股及非金融股2017年盈利料有23.5%及8%增幅。

中駿賺近21億飆1.2倍

【大公報訊】中駿置業（01966）去年母公司擁有人應佔溢利達20.7億元（人民幣，下同），同比大幅上升125.6%，每股盈利60.5分派末期股息每股0.14港元，應佔核心溢利派息比率約31%。集團財務總監李少波稱，未來派息比率會保持此一比例。

該公司去年毛利率約25%，李少波稱，去年交樓以三、四線城市爲主，毛利率將爲近年低點，隨着公司在一、二線城市賣樓漸多，料未來毛利率可穩步上升，目標30%。

傳中渝百億買倫敦物業

另外市場消息稱，張松橋旗下中渝置地（01224），出價10.2億英鎊（約98.4億港元）洽購倫敦122 Leadenhall Street大樓，與新加坡主權投資基金淡馬錫及韓國主權基金（KIC）一較高下。據報道，目前項目業主已原則上同意授予中渝置地，只待完成合同及正式交收。如果有關交易完成，將成爲中資對英國地產的最大額投資，而此次交易金額亦創英國地產投資史上第三位。